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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.

Politikens motivering
Motionen föreslår att beslut om nedläggning av kommunens kärnverksamheter inom skola, 
vård och omsorg ska fattas av kommunfullmäktige i stället för de olika nämnderna. 
Motionärerna anser att dessa beslut tas i slutna rum utan öppen debatt och utan tillräcklig 
information eller dialog med de berörda. 

Motionen föreslås att avslås med hänvisning till Ekerö kommuns arbetsordning i 
kommunfullmäktige och kommunallagen, som båda stödjer nämndernas beslutanderätt i 
frågor som rör den löpande verksamheten. Kommunen kommer att fortsätta arbeta för att 
förbättra transparensen och dialogen i beslutsprocessen för att säkerställa att de berörda 
parterna får möjlighet att framföra sina synpunkter.

Beslutsunderlag
Motionssvar – Vid nedläggningsbeslut av kommunens kärnverksamheter inom skola vård 
och omsorg KF 2023-12-03 (Ö), 2024-09-17
§12 KSau Motion – Vid nedläggningsbeslut av kommunens kärnverksamheter inom skola 
vård och omsorg. KF 2023-12-03 (Ö)
Motion – Vid nedläggningsbeslut av kommunens kärnverksamheter inom skola vård och 
omsorg. KF 2023-12-03 (Ö)

Beslutet expedieras till
Ö-partiet

Hanna Svensson (S)
Kommunstyrelsens ordförande
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Motionssvarsunderlag

Svar: Efter noggrant övervägande föreslås kommunfullmäktige att avslå motionen med 
hänvisning till följande:

1. Ekerö kommuns arbetsordning i kommunfullmäktige: Enligt Ekerö kommuns 
arbetsordning är det fastställt att nämnderna har delegerad beslutanderätt i frågor 
som rör den löpande verksamheten inom deras respektive ansvarsområden. Detta 
inkluderar beslut om nedläggning av verksamheter inom skola och omsorg. 
Arbetsordningen syftar till att säkerställa en effektiv och snabb beslutsprocess, där 
nämnderna, som har den nödvändiga expertisen och insikten i de specifika 
verksamheterna, kan fatta välgrundade beslut.

2. Kommunallagen: Enligt kommunallagen (2017:725) kapitel 6, § 34, har 
kommunfullmäktige rätt att delegera beslutanderätt till nämnderna. Detta innebär 
att nämnderna har laglig rätt att fatta beslut om nedläggning av verksamheter inom 
sina ansvarsområden. Kommunallagen betonar också vikten av att beslut fattas på 
den nivå där den bästa sakkunskapen finns, vilket i detta fall är nämnderna.

3. Transparens och dialog: Det är viktigt att säkerställa transparens och dialog i 
beslutsprocessen. Kommunen arbetar kontinuerligt med att förbättra 
informationsflödet och dialogen med de berörda parterna. Detta inkluderar att ge 
information i god tid och att skapa forum för dialog innan beslut fattas. Genom att 
stärka dessa processer kan vi säkerställa att de berörda får möjlighet att framföra 
sina synpunkter och att besluten fattas på ett transparent och inkluderande sätt.

Ekerö kommun har dessutom en historia av att lyfta beslut av större principiell 
karaktär till beslut i Kommunfullmäktige – och det kommer vi såklart att fortsätta 
med.  

Mittenstyret genom Hanna Svensson, Kommunstyrelsens ordförande
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